2021年1月19日

星期二



责任编辑: 陈正莲 校检:王文辉 新闻热线: 0855-8227615 E-mail: gdnrb67@163.com

古韵镇远

县域新观察 镇远新目标

镇远记者站电话: 0855-5722525 E-mail·zvizz@126.com

刘建新到芽溪新城区调研项目建设情况

本报讯 (通讯员 欧立) 近日,州人大常委会副主任、镇远县委书记刘建新调研芽溪新城区项目建设情况。相关部门负责人陪同调研。

刘建新先后来到镇远中学新校区、芽溪主 干道延伸施工现场查看施工进度情况,并详细 了解项目工程建设进度、存在问题等情况。他 强调,镇远中学新校区、芽溪主干道延伸项目建 设作为镇远县的民生工程、重点建设项目,全县 人民翘首以待。相关部门要强化大局意识,紧 密协调配合,认真落实责任分工,全力支持各项 目建设,及时解决项目建设中出现的困难和问 题。各管理部门必须高度重视,在保证安全、质 量、环保的前提下,加快施工进度,要优质、高效、安全地完成项目建设任务,进一步增强市民幸福感、获得感,为全县经济社会发展作出积极贡献。

随后,刘建新到芽溪国际贸易城走访联系服务项目,通过实地察看、与企业负责人交谈等方式,详细了解企业在生产经营、产品销售、市场规模等情况,勉励企业要注重创新,增强科技实力和产业链的安全性,提高企业的竞争力,加快形成产业发展新优势。刘建新要求,相关单位要主动对接企业,解决各种实际困难,为企业发展营造良好环境。

镇远县多举措织密疫情防控排查网

本报讯(通讯员罗习江 邰胜瑶 刘佳蕊) 为进一步加强春节前后疫情防控工作,维护正常的疫情防控和生产生活秩序,日前,镇远县多举措落实落细各项疫情防控工作,筑牢疫情防控安全线,切实保障公众生命安全和身体健康。

近日,在镇远火车站出口的防疫卡点,执勤人员在严格进行常态化疫情防控的同时,也在探索应对春节临近返乡人员增多的情况,合理分流排查、登记,实行双通道出行,避免出现人群拥堵、交叉感染等风险。重点排查中高风险地区返乡人员,为该县疫情防控精准排查、管控到位筑牢第一道防线。

镇远县人民医院对春节前后疫情防控阶段也做了应急预案,除了对本医院医护人员就相关专业知识技能进行培训外,对于进入医院的人员设立单独的人口,同时必须进行健康码扫

码、测量体温登记和佩戴口罩才能进入。对于发热人员也设置了专门的通道,由医护人员护送到发热门诊进行诊治。在具体门诊科室诊治过程中,实行"一诊室一患者、一患者一消毒"的方式,对就医人员实行"一患者一陪护",并对陪护人员要求做核酸检测。

县人民医院党委书记白忠勇介绍说:"我们落实核酸应检尽检,进一步完善核酸、实验室的流程管理,并且和疾控(中心)进行联合,每一天的核酸检测大概到200人左右,预留了23张隔离病床,以防范突发的一些问题。"

下一步,镇远县将继续按照疫情防控工作要求,面对大规模的人口流动,做好疫情防控,严防死守、全力应对,抓好各项防控措施的落实,重点做好重点人员管控、核酸检测、物质储备等相关工作,同时做好配套措施,为群众过个好年做好保障。

镇远做实"政治家访"筑牢家庭防线

本报讯(通讯员张飞王兰兰)"妹子,一个人操持家中大小事务,感谢你对大文同志工作的支持……"这是日前镇远县纪委监委主要领导对委机关常年派驻该县都坪镇天印村驻村工作队队长姜大文开展"政治家访"的一幕。

2020年,镇远县纪委监委以"政治关爱聚同心,同力推进高质量"为主题,制定了《镇远县纪委县监委开展干部政治家访活动方案》,利用节假日及工作日晚间时间深入纪检监察干部家中开展"政治家访",全面了解纪检监察干部职工家庭状况。

为有效提升"政治家访"的针对性和时效性,在开展"政治家访"前,全面细致地了解家访对象的思想动态、工作表现及群众监督情况,明确走访重点和访谈方向,动态掌握纪检监察干部的思想状况和家庭、家风情况,将组织的监督

与关爱延伸到纪检监察干部"八小时"外。 走访中,家访组与受访干部家属面对面以 "拉家常"的方式跟干部职工及家属交心谈心 拉家常,向家属介绍单位的工作性质、工作要 求以及干部本人的工作表现等情况,了解家庭 家风情况及困难需求,掌握干部八小时之外的 "生活圈""朋友圈"情况,对干部家属的支持表 示感谢和慰问,通过"政治家访"助力家属当好 "贤内助""廉内助"。同时听取干部家属对纪 检监察工作、加强干部教育监督管理等方面工 作的意见建议等。

据悉,该县纪委监委已开展"政治家访"31 人次。收集到干部职工家属有关工作意见建 议2条,切实推动解决干部家庭困难4个。

"下一步,我们将继续把"政治家访"作为纪检监察干部队伍建设的重要抓手,把从严管与组织关爱结合起来,努力锻造政治过硬、思想过硬、能力过硬的纪检监察铁军,切实推动纪检监察工作高质量发展。"县纪委监委相关负责人表示。

县检察院召开案件公开听证会

本报讯(通讯员杨光琼)1月8日下午,镇远县检察院依法对3起拟不起诉破坏环境资源刑事案件进行公开听证。听证会由镇远县检察院检察委员会专职委员周杨主持,听证会邀请了与案件没有利害关系并具备一定专业水平的5名人员担任听证员,会议还邀请了县人大代表、人民监督员到场监督。听证会听取了各方意见建议,主动接受监督,力求实现政治、社会和法律效果的有机统一。

会上,承办案件的检察官介绍了基本案情,阐述了拟作出不起诉决定的理由和法律依据,侦查机关有关人员对检察机关拟处理意见发表看法。

"你知不知道禁渔期不能捕鱼?""其他人通知你去运输木材的时候你是否知道运输的木材是楠木?""对于你盗伐林木所销售的赃款现在在哪里?"……在听证员提问环节,5

名听证员就相关问题分别向拟被不起诉人、 检察机关案件承办人、侦查机关相关人员进 行了发问,并充分听取了各方意见。

随后,在充分听取听证员和人民监督员的评议意见后,经过认真评议,均认为镇远县检察院这3起案件拟作出不起诉的决定符合法律规定,一致同意依法对这3起公开听证案件的7名犯罪嫌疑人作出不起诉决定,并当场宣读不起诉决定书。拟不起诉人在会上纷纷表示,今后一定吸取经验教训,严格遵守各项法律规定,绝不再做任何违法的事情。

下一步,镇远县检察院将继续把公开听证作为推进检务公开的一个重要举措,不断加强案件公开听证的力度。同时也要认真总结前期公开听证的做法、经验,发现问题及时改进,全力做好公开听证工作,以公开促公正。

立功喜报送家中 尊崇军人情意浓

本报讯(通讯员冯婷)近日,镇远县退役军人事务局局长龙文祥在青溪镇相关人员和青溪镇柏杨村村干部的陪同下,前往荣立"三等功"的现役军人余金成家中,为其家属送上立功喜报,并表示祝贺。

在余金成家中,龙文祥局长亲自为余金成父亲余秀林戴上大红花,刘开亮副书记递上立功喜报。余秀林在接过喜报时十分激动,对党和国家的栽培表示感谢:"今年九月份我的小儿子余金模也应征人伍了,我会一如既往地支持我的两个儿子,让他们安心在部队服役,为国家和社会做贡献,再立新功。"龙文祥对余金成在部队再立新功表示

肯定,也对余金模的应征人伍表示祝贺,表达了党和政府对军人、军人家属的重视,并感谢余金成父母的多年培养,为部队输送优秀人才。

据悉,余金成同志于2009年入伍,入伍以来,先后获得表彰"优秀士兵"两次,"优秀士官"两次,荣立"三等功"四次,弟弟余金模于贵州交通职业技术学院大专毕业后积极响应国家号召应征入伍,奉献祖国。

青溪镇一直以来积极落实各项拥军优属政策,营造了"一人当兵,全家光荣;一人立功,全镇自豪"的良好社会氛围,更进一步激发了青溪镇适龄青年参军报国的热情。

金堡镇开展校园及周边食品安全检查

本报讯 (通讯员 蒋宏凌) 近日,镇远县金堡镇食安办联合安监站、学校等部门对学校及其周边食品安全进行专项整治行动,对校园及周边的食品经营户、流动摊贩进行全面检查。

检查组重点检查了食品生产经营户持有食品安全生产许可证、工商营业执照、从业人员健康证和场地内环境卫生情况;检查是否存

在销售过期变质及有毒有害食品和"三无"产品、垃圾食品;食品摊贩是否向镇政府申请备案;中小学、幼儿园是否违规在校内设置小卖部、超市等食品经营场所。

通过此次检查,进一步加强了校园及其周边食品安全监管工作,持续净化了校园及其周边食品销售市场秩序和环境,以实际行动确保学生饮食安全。

奋力开创百姓富生态美的锦绣黔东南新未来

镇远:让搬迁群众感恩奋进逐梦前行



图为吴世芝(左一)正在自己的工位上忙碌着

本报讯(通讯员 吴贤和) "今天我到这里来就是和大家摆 摆龙门阵,讲讲这些年来,各级 党委政府实施的一些惠民政策, 以及咱们现代社会中的家风教

近日,在镇远县组织的一次 "感党恩·树家风"主题宣讲进移 民小区的活动中,该县县委党校 副校长、团县委青年讲师团讲师 汪蓉用通俗易懂的宣讲方式而 对面地为搬迁群众宣讲,以深入 浅出、直观生动的讲解,引导广 大群众学会感恩党,把对党和政 府的感恩情怀转化为致富奔小 康的信心和决心。

"这些宣讲让我更加了解国

家的政策,大家要感党恩,心往一处想,劲往一处使,撸起袖子加油干,一定能战胜贫困,实现小康!"镇远县东城社区搬迁群众刘佐银坚定地说。

一直以来,该县坚持强化思想引领,激发搬迁群众内生动力,通过工人讲习所、青年先锋大讲习、青年志愿者脱贫攻坚夜校、镇远县巾帼大讲堂、"四点半"学校以及志愿服务活动,围绕制度自信、脱贫成果、感恩教育等主题内容,积极开展"绽放战疫青春·坚定制度自信""青少年易地扶贫育宣传"等主题活动12次,结合疫情防控工作,积极开展"线上爱国主

义教育——革命故事"10期,引导易地扶贫搬迁群众感党恩、听党话、跟党走,勤圆梦。

"国家扶贫政策好,让我们 从乡下搬进城来,还想办法给我 解决就业问题。现在就在小觉鬼 上班,靠自己双手挣钱,感觉 天地说。进了家城社区生 是世芝高兴地说。进了策宣 界更宽了,一系列的政家是 是世芝宽了,一系列的家家是 也让她明白,有了国感恩,通时 也让她明白更要懂得感恩,通时 好的双手去努力奋斗,把 子过红火。

党的好政策、好声音能够走 进各个易地扶贫搬迁小区,甚至 每个搬迁群众的家庭,让大家拧 成一股绳,基层党组织和工青妇 群团发挥着至关重要的桥梁和 纽带作用。

据悉,截至目前,镇远县3个 易地扶贫搬迁小区实现了工青 妇组织全覆盖,服务中心均选强 配齐了工作人员和志愿者。同 时,还积极发现、吸纳、培养搬迁 群众加入工青妇组织和社区志 愿者队伍,共发展工会会员1912 名,开展困难会员关爱活动并发 放困难会员福利费49200元,联 络青少年3045人团员192名,完 成易地扶贫搬迁安置点团组织 建设和少工委及少先队建队工 作,开展青少年助学圆梦活动8 次,帮扶28名贫困学子获得助学 资金10.8万元。联系妇女4837 人,建立志愿者服务站3个,组 建职工志愿者服务队3支,青年 志愿者服务队3支,妇女志愿者 服务队3支,心理健康志愿者服 务队1支,并围绕"五桥""五家" 开展志愿活动21次,深受搬迁群 众欢迎认可。

涌溪乡:培养致富带头人带动群众就业增收

本报讯(通讯员 唐杰)1月 13日,笔者走进位于镇远县涌溪 乡中屯村村委会旁的鞠明荣 家。添柴、加水、装坛,鞠明荣正 在自家院子里忙着酿酒。

38岁的鞠明荣是一名普通的农村妇女,前些年一直在外务工。2011年9月,因为父母年迈多病,她便回到家里照顾父母,可

一家人种田只能维持基本开支。 2016年4月,涌溪乡出台相 关政策,鼓励和支持农户发展产业,并提供技术指导。鞠明荣认 为肉牛养殖的收益可观,便主动 到村里申请养殖肉牛。由于之前没有肉牛养殖的经验,鞠明荣一边学,一边养,遇到技术问题便悉心向乡里的技术员请教。

同时,鞠明荣积极参加乡里

组织的技术培训,经过一段时间 的学习,已经熟练掌握防疫打 虫、圈舍消毒、催肥等技术。 经过一年时间,鞠明荣养殖 的11头肉牛,长得膘肥体壮,卖

经过一年时间, 鞠明荣养殖的11头肉牛,长得膘肥体壮,卖了个好价钱,家里的经济状况得到很大改善,第二年就扩建了新房和牛舍。

有了成功经验,鞠明荣的信

心和干劲儿更足了。2017年,她 又试着开始酿酒,养殖鸡、鸭等牲 畜。

"去年以来,我共养殖了10 余头肉牛,年产值14万元。"鞠 明荣笑着说。下一步,她打算进 一步扩大规模,帮助想养牛的群 众提供技术指导,带领村里的群 众一起养殖肉牛,共同致富。

鞠明荣只是涌溪乡致富带 头人中的一个典型。近年来,涌 溪乡通过建立外地联络召回一 批、政策资金扶持一批、经营主 体选优一批、党员群众培育一批 "四个一批"工作机制,加大对农村致富带头人培养使用力度,特别针对部分"致富带头人"发展的产业规模小、技术欠缺等问题,采用理论知识和实际操作相结合的方式开设了"田间课堂",组织专家、种植能手"上门服务",开展农业技术培训,提升了农业生产技能,提升了发展能力。

据了解,目前涌溪乡共培养"致富能人"20余名,带动1000余名群众发展产业或者就近就业,户均增收5000余元。

都坪镇:花菜"穿新衣"党员干部来帮忙

本报讯 (通讯员 杨华姜) 近日,镇远县都坪镇机关党支部开展了党员志愿服务活动,30余名党员干部志愿者来到都坪镇地花村巴龚坝区蔬菜种植示范基地,进行花菜"穿新衣"义务劳动。

在基地,绿维合作社负责人、专业技术员黄远彪在现场进行简短的培训后,党员志愿者们纷纷拿起塑料袋,两两一组开始劳动起来,给饱满的花菜穿上"新衣裳"。队员们一边劳动,一边听取坝区负责人分享蔬菜种

植经验,大伙相互协作、默契配合,迎着寒风,持续做了一下午的"穿新衣"劳动。

据悉,在地花村巴龚坝、谢家边坝、安坪坝等几大坝区流转的510余亩土地,已全部种满了花菜,通过几个月的精心栽培,

10000 余棵菜苗全部存活,现已进入长花阶段,预计今年能够采收花菜 150 万余斤,该项目共投入扶贫资金 140 万元,联结 140 户建档立卡贫困户入股分红,带动群众种植 20 余亩,解决就业150余人。

